

# “让我们携手关心空巢老人”

本报“暖心相伴”志愿者关爱空巢老人活动启动

本报济宁10月22日讯

“让我们携起手来,共同关心空巢老人的身心健康……”22日,伴随着志愿者朗朗的倡议声,本报和济宁市中区民政局、市中区慈善总会联合主办的“暖心相伴”志愿者关爱空巢老人活动正式启动。

22日下午,在古槐街道北门社区,来自济宁汽车总站、济宁职业技术学院等单位的11支爱心志愿者团队,一起参加了启动仪式,安利志愿者服务队的志愿者代表全体志愿者宣读了倡议书,并向志愿者发出倡议,号召大家与空巢老人结成帮扶对子,多关心他们的生活,给予他们更多的关怀和温暖。随后,济宁市民政局副局长林光、本报副总编辑蒋典国、市中区副区长卢静、市中区民政局局长郝建国等领导一起向11个志愿者团队授旗。

“在空巢老人和志愿者之间架起一道爱心的桥梁,是我们举办这次活动的目的。”蒋典国表示,本报记者在采访中了解到,空巢老人因为子女都不在身边,感情需要倾诉和慰藉,却没有合适的对象;另一方面,有爱心的志愿者却因为找不到具体的空巢老人,爱心得不到释放,这便成为本报发起“暖心相伴”关爱空巢老人活动的初衷。

济宁市民政局社会福利和慈善事业促进科科长邹谨表示,市中区民政局和齐鲁晚报组织开展“暖心相伴”关爱空巢老人志愿者服务活动,动员广大志愿者以志愿服务的方式关心和帮助空巢老人,这是建立与政府购买服务、市场有偿服务相衔接的为老志愿服务体系的重要举措,对于大力弘扬孔孟之乡尊老爱老、助人为乐的传统美德,推动形成良好社会氛围和融洽人际关系,具有十分重要的意义。

仪式结束后,作为爱心志愿者团体的山东省安康医院医务人员,来到古槐街道西门社区两户空巢老人家中,给老人进行了义诊。本次志愿者关爱空巢老人活动启动后,本报将组织11个爱心志愿者团体和首批50名空巢老人结成帮扶对子,对于志愿者团队关爱空巢老人行动,本报将继续关注报道。



志愿者为空巢老人测量血压。李岩松 摄

## “看到你们,就像看到自家闺女”

22日下午4点左右,“暖心相伴”启动仪式结束后,山东省安康医院志愿者服务团队来到西门社区张丽萍和董淑得家里,给老人检查身体、测量血压,老人们笑得合不拢嘴。“我得多活几年,这样的生活太幸福了。”今年77岁的老人张丽萍笑着告诉记者,她老伴十多年前就去世了,三个孩子平时工

作挺忙,白天基本上都是一个人在家,西门社区居委会给她办了居家养老服务,得知“暖心相伴”志愿者以后会经常来家里和她聊天,老人激动地说:“看到了你们,就像看到了自家闺女,感觉真的很幸福。”

看到志愿者后热泪盈眶的还有今年98岁的董淑得老人,看到志愿者走进屋里时,双手

颤巍巍地握着志愿者的手不放,头靠在她们肩上,眼睛有点湿润,“孩子,你们来了,累不累?”没有说几句话,但看到老人家很兴奋,志愿者与老人聊了一个多小时,到了要走的时间,老人仍有些恋恋不舍,志愿者离开老人的大门十多米远的距离,老人家仍站在门外向志愿者们挥手告别。



“暖心相伴”志愿者团队。李岩松 摄

新交运爱心车队暖心志愿者团——

## “一对一帮扶,更有针对性”

“我们经常组织志愿者服务活动,但像这样对空巢老人进行一对一的帮扶,还是第一次。”济宁交运集团新交运出租车公司副总经理程鹏说,新交运出租车公司2011年1月份成立之后组织了志愿者团队,与启音聋哑学校、济宁市盲人按摩医院等特殊群众建立了长期的联系,但还没有进行过一对一的帮扶。

“重阳节或者春暖花开的时候,可以带着空巢老人到公园里玩。”出租车司机戈成龙说,他参加过本报组织的绿丝带活动、助盲助残等活动,如今成立了关注老年人的暖心志愿者团队,可以通过这个平台为老年人提供更多的服务和帮助,平时也可以和他们建立联系,不仅自己可以去,还可以带着家人孩子一起关爱老年人。

济宁广联医药暖心志愿者团——

## “接过旗子,接过一份责任”

接过“暖心志愿者”的旗子,王荣瑶感觉沉甸甸的。“我工作两年了,这是第一次参加这到隆重的志愿者服务活动,感觉特别兴奋。”广联医药志愿者王荣瑶笑着说,公司里有志愿者服务团队,但因为平时工作很忙,这是他第一次参加志愿者活动。“今天接过志愿者服务的旗子,感觉关注老年人就是自己的责任。”

“家里都有老人,他们不缺少物质生活,更重要的是精神上的关心。”志愿者王静说,她工作已经有五年了,单位每次去敬老院她都会积极参加,“父母年龄也挺大了,陪敬老院的老人聊天就感觉她们就像自己的亲人,感觉关心每位老年人是咱们年轻人的责任。”

武警济宁支队暖心志愿者团——

## “关怀老人,是我们的义务”

“作为一名武警战士,用心去关怀、照顾老年人是我们的义务和责任,老年人需要我们的关爱。”武警济宁支队十中队排长徐浩接过红色的旗帜,也接过了一份沉甸甸的责任。

据了解,武警济宁支队在平日就经常到敬老院慰问老人,帮他们打扫一下院落、维修一下坏损的家用电器、聊聊天……徐浩说,每一次慰问结束后,老人都拉着他们的手不舍得放开,他们深切地感受到老人的需要,也盼望着能多见几次老人。

“每年部队都会组织很多次的志愿者活动,战士到基层去总能收获很多,在付出的过程中战士也在成长。”徐浩说,关爱老人是每个部队战士的责任和义务,他们会多参加志愿者服务队的活动,让老年人的心灵得到慰藉。

本报记者 晋森 范少伟 孔令茹